Consoantes agrupadas

Quando duas ou mais consoantes aparecem em sucessao sem quaisquer vogais intermediarias, as consoantes
sdo escritas de forma agrupada.

Este agrupamento acontece de duas maneiras principais:

1) Agrupamento Horizontal: ccc

2) Agrupamento Vertical: g

Agrupamentos horizontais sdo lidos da esquerda para a direita e 0s, verticais, de cima para baixo.

Por convencao, certas combinagdes sdo sempre horizontais, outras verticais e algumas podem ser escritas
das duas maneiras.

As regras de agrupamento de consoantes dependem principalmente de a primeira consoante ter uma linha
vertical completa, de cima a baixo ou uma linha curta, a partir da qual a letra fica ‘pendurada’.

1) Em um agrupamento horizontal, as linhas verticais de todas as consoantes, exceto a Ultima, sdo
eliminadas e as partes restantes, sdo unidas entre si.

q+d=d
Y+d=Uou T (ambas estdo corretas)
?‘[+ ]:[ +=F

2) Caracteres suspensos sob uma linha central assumem diversas formas. Se o caractere for duplicado,
geralmente se insere uma versdo truncada dele abaixo do caractere completo. Veja os exemplos a seguir:

T+T=g
q+3T=F

+F=F

o[+ = & ou cl (ambas estédo corretas)
Algumas combinagdes distintas:

E:+Z|':Eﬂ
§+q:g
P+U=H

P +d=7d ouTh (ambas estdo corretas)

3) Quando o () é a segunda letra de um agrupamento de consoantes, pode ser escrita abaixo ou apds a
primeira consoante.

P +d=FcT ou & (ambas estdo corretas)

H+d=%Tou & (ambas estdo corretas)



4)  Combinacdes especiais com X[
a. Paraa consoante X[, costuma-se usar uma combinagdo especial:
R[+d=ou ¥

R+d=Rcdou &

R[+ X =¥ (aqui ndo se usa combinacdo horizontal)
5) Combinacdes especiais com X. Dependem de sua posi¢éo na silaba e do caractere com o qual se combina.
a. Depois de outra consoante que possua linha vertical, o X é representado por uma linha obliqua,
como nos exemplos seguintes:
g+¥=[
P +I=%h
g+3=¢

Algumas combinagfes séo especiais:
q+¥=7

% +d=Th

FH+I=h

b. Depois de outra consoante suspensa por linha central, o X é representado por um sinal ” abaixo

da outra consoante:

G+3=3

§+3=%

q+3=7

Ha uma excecéo (a letra & “da” ja tem uma linha; o X acrescenta s6 uma linha)
g+¥=%

c. Precedendo uma consoante no final de uma silaba, o X é representado por uma curva para a
direita, sobre a consoante que se segue e junto com o sinal de vogal desta consoante seguinte,
caso exista.

I+9=4
3+d=9
J+d=4d
X+ Dl =Bl
I+ F=b
X+ qr=df

Obs: se houver anusvara final, o ponto aparecera dentro da ‘curva do X’, assim: G

Tabela de Combinac¢oes de Consoantes

Nas paginas seguintes ha uma tabela reproduzida do livro Samskrta Subodhini, de onde também foram retiradas
as orientacBes acima. Ela esta organizada seguindo a ordem das consoantes e semivogais alfabeto sanscrito:
guturais, palatais, cerebrais, dentais, labiais, semivogais, sibilantes, num total de 33 letras individuais. Nem
todas as combinacg@es logicamente possiveis se considerarmos apenas 2 consoantes, ou seja: 33 x33 = 1089
estdo na tabela, que contém “apenas” 229 combinac¢bes, sendo que algumas relinem 3 consoantes/semivogais.
Sendo assim, considerem que apenas as combinacées mais comuns estdo representadas — mas elas sem duvida
servem como um guia bem adequado. Também considerem que nem todas as representacdes manuscritas sdo
possiveis, com fontes de computador.



Combinag0des de Consoantes

1
<% (k) & (ks)
k-ka %h s &
k-kha 99
k-s-ma &H
k-ca 9 i
k-na Eiu| k-s-ya &4
k-ta ad, <h k-s-va &a'
k't'ya W q (kh)
k-t-va %cd kh-ya =
k-na EEl kh-ra o,
k-n-ya i) T[\ (9)
k-ma 9H g-ya CE)
k-ya e g-ra a
g-r-ya E22
Kk-ra sh
Y (gh)
Kk-r-ya o+
gh-na T, |
k-la ]
gh-n-ya =, &
k-va 9dq
gh-ya 133
k-v-ya g
gh-ra Y
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2

9 (c)
c-ca =
c-cha 23}
c-ch-ra %
c-Aa T3
c-ma TH
c-ya =

< (ch)
ch-ya ST
ch-ra (33

ST ()

j-ja 5|
j-jha o=l
j-fia 5
j-fi-ya A
j-ma wH
j-ya o4
j-ra q
J-va Sq
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3
ENW € @
fi-ca >, | d-ga |
fi-c-ma >eH, FH d-g-ya ®]
fi-c-ya s, B | dgha 8
fi-cha e d-gh-ra g
fi-ja S | ma T
f-j-ya = H ya -
40 30
tia € t-ka <h
tya = t-k-ra ch
Q (th) . -
ya o t-t-ya <
there e t-t-ra A<
t-t-va |
t-tha ]
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t-na

t-n-ya

t-p-ra

t-ma

t-m-ya

t-ra

t-r-ya

t-va

d-gra

d-gha

d-ghra

d-da

d-d-ya

d-dha

d-dh-ya

d-na

d-ba

d-bha

d-bh-ya

d-r-ya

d-va

d-v-ya

o o o o oy o H s N oY g @ oo
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5
%:[\ (dh) n-pa q
dh-na ﬂ, e n-p-ra ]
dh-n-ya &, e n-ma H
dh-ma > n-ya ~
dh-ya 152 n-sa =3
dh-ra Y| q\(p)
dh-va 1= | p-ta td d
T (n) p-t-ya g
p-na =)
n-ta « a o
n-t-ya ?:[ p-ma m
n-t-ra <l P-ya I
p-ra J
-d
e a p-la 'y|
n-d-ra < o-va g
n-dha ] p-sa 2|
- 5= p-s-va dq
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6
T () " (bh)
b-gha 53] bh-na ‘;[, t |
b-ja Sl bh-ya L2
b-da o] bh-ra ¥
b-dha o] bh-va -
b-na = I[(m)
b-ba S| m-na A+
b-bha G| m-pa =
-p- Y]
b-bh-ya o e
m-ba o
b-ya =2
m-bha L
b-ra o
m-ma H
b-va o
m-ya i
m-ra 7|
m-la g
m-va H
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7
q(y) q(v)
y-ya v-na d, o
y-va < v-ya =3
d /() v-ra d
I-ka «h v-va =
A (S
l-pa oq '\( )
ma % §-ca ™ A
-Cc-ya T, *H
I-ya o e
§-na T, A
l-la 9], 8,
§-ya T, Y
I-va od
§-ra A
I-h
| & §-r-ya A
$-la S, ol
§-va d, d
§-v-ya %A, Y
§-$a R
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8
Y (s) Y (s)

s-ta 1) s-ka &h
s-t-ya 52| s-kha 3G
s-t-ra e s-ta (N
s-t-r-ya & s-t-ya 1S9
s-t-va g s-t-ra &l
s-tha S s-t-va &«d
s-th-ya R s-tha (8]
s-na [ s-na |
s-n-ya Y s-n-ya (]
s-pa X s-pa o
s-p-ra % s-pha Th
s-ma 2 s-ma -
s-ya Y s-m-ya ]
s-va 5] s-ya (S|
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9
s-ra (S
s-va (]
s-sa (S
g (h)
h-na

h-na

h-ma

h-ra

h-la

h-va



